
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 10/10/2022 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανέξοδα η Τουρκία φθείρει την Π. Α. μας με τα UAV της - 

Επικείμενος κίνδυνος και της ελληνικής ενδοχώρας από τα μη 
επανδρωμένα του TCG Anadolu» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Άγκυρα σταδιακά επιδεινώνει το κλίμα έντασης σε συνδυασμό με τη συνεχή επιθετική 
και προκλητική της αμφισβήτηση της ελληνικής κυριαρχίας επί των νησιών του 
ανατολικού και νοτιοανατολικού Αιγαίου. Στο πλαίσιο αυτό, πρωτεύον ρόλο 
αναλαμβάνουν τα μη επανδρωμένα της UAV Bayraktar και Αnka, τα οποία στοχοποιούν 
σαρώνοντας περιοχές του Αιγαίου (όπως Κανδελιούσσα, Κίναρο κλπ.) με τάση 
επικείμενης στοχοποίησης περιοχών του Αιγαίου όλο και δυτικότερα. Αυτά προβαίνουν 
νυχθημερόν σε αποστολές κατασκοπείας και καταγραφής, άνευ αντιδράσεών μας, 
στρατιωτικών εγκαταστάσεων και Μονάδων του Στόλου μας. Οι όποιες «αντιδράσεις» 
από μέρους μας επικεντρώνονται μόνο στο επίπεδο καταγραφής των παραβιάσεων του 
εναερίου μας χώρου των τουρκικών UAV, αντί άμεσων καταρρίψεων τους, και 
ενδεχομένως κάποιων αναχαιτίσεων αυτών από μαχητικά της Π. Α. μας, με συνέπεια να 
αυξάνεται η φθορά των μαχητικών μας. Συμφώνως του δεδομένου πια της 
επιχειρησιακής συντόμως ικανότητας του TCG Anadolu (ελικοπτεροφόρου αμφιβίων 
επιχειρήσεων ενός πάνοπλου τάγματος), το οποίο θα είναι κατάφορτο με δεκάδες UAV 
και επιθετικά ελικόπτερα, δεν αποκλείεται (σχεδόν δεδομένο) να πλέει τους επόμενους 
μήνες είτε σε κεντρικά σημεία του Αιγαίου είτε νοτίως της Πελοποννήσου είτε νοτίως και 
νοτιοανατολικώς της Κρήτης. Από αυτό θα επιχειρούν και θα κατασκοπεύουν τα UAV 
του πια την ενδοχώρα μας ή τη Κρήτη συνοδευόμενα ίσως από μαχητικά ελικόπτερά 
του (Bell AH-1 SuperCobra), δεδομένου ότι θα πλέει το εν λόγω ελικοπτεροφόρο σε 
διεθνή ύδατα και σε απόσταση έξι μιλίων από τις ακτές μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε όπως επιτέλους πράξετε τα δέοντα καταρρίπτοντας τουρκικά UAV 
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δεδομένου ότι παραβιάζεται το «διεθνές δίκαιο» - όπως άλλωστε υπέρμαχοί του είστε - 

με τις υπερπτήσεις αυτών, αφού παραβιάζεται ο εναέριός μας χώρος επί των νήσων (η 

όποια κατάρριψη θα καταδείκνυε εμπράκτως τη βούλησή μας επί του πεδίου της 

υπεράσπισης του «διεθνούς δίκαιου» και των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων επί των 

νήσων του Α. και Ν. Α. Αιγαίου, αλλά θα θεωρούταν ταυτόχρονα και μήνυμα σε επίπεδο 

αποτροπής νέων και εντονότερων περαιτέρω τουρκικών επιθετικών ενεργειών); 

2. Λαμβάνεται υπόψη στον αποτρεπτικό σχεδιασμό του ΥΠΕΘΑ ότι οσονούπω το TCG 
Anadolu θα αναλάβει επιθετικές ενέργειες, όπως κατασκοπείας στρατιωτικών 
εγκαταστάσεων ή ναύσταθμων στα δυτικά του Αιγαίου και προς την ενδοχώρα ακόμη 
και απόβασης σε κάποια σημείο της ελληνικής επικρατείας, προτιθέμενη η Τουρκία να 
δημιουργήσει τετελεσμένα επί του πεδίου (δύναται να φέρει το TCG Anadolu αποβατική 
δύναμη ενός τάγματος εν συνόλω 90 οχημάτων με εκατοντάδες στρατιωτικό 
προσωπικό); 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




